



Merry Christmas!

Сегодня мы приглашаем вас совершить путешествие в Великобританию. Это будет чудесное, незабываемое рождественское приключение. Рождество в Великобритании - это волшебная пора, сказка для всех англичан и гостей страны. Массовые гуляния проводятся на протяжении всех рождественских каникул, англичане дарят друг другу подарки, накрывают праздничные столы, ходят в гости к друзьям и желают всем счастья и удачи в Новом году. Рождество в Великобритании отмечается 25 декабря и является самым крупным праздничным событием года в этой стране.



В канун Рождества толпы народа собираются на Трафальгарской площади Лондона, у главной ёлки Англии, Благооорительные организации устраивают там представления для взрослых и детей.

Пушистые красавицы – ёлки, обильно украшены грушками и гирляндами. Во время второй мировой войны в Англию была впервые доставлена контрабандой из оккупированной Норвегии огромная ель, которую установили на Трафальгарской площади. С тех пор такую ель ежегодно дарит город Осло британской столице, и она устанавливается на той же площади. Её украшают ёлочными игрушками, разноцветными электрическими



Массовые гуляния проводятся на площадях Трафальгар и Пикадилли. Всюду царит праздничная атмосфера— игрушки, мишура, фейерверки, подарки и украшения.

Клоуны, певцы, акробаты, артисты – кого только не встретишь в эту ночь на улице! По всем улицам гуляют англичане в костюмах и масках; улыбаются, радуются приходу Нового года и дарят друг другу подарки и сувениры. Для детей проводятся театрализованные представления, где участвуют Санта Клаус, олени, Лорд Беспорядок, Шалтай-Болтай. Мартовский заяц и многие



Традиционно петь праздничные песни. Это песни о восхвалении богов, благодарности за прошедший год и мольбы об удачном приходящем году. В современных рождественских песнях восхваляют рождение и жизнь Христа, благодарят его за помощь. Песни наполнены любовью и добром. Везде и всюду слышны радостные возгласы, традиционную песню “Jingle Bells” и другие песни.

**Перед Рождеством в домах
воцаряется радостная атмосфера
ожидания. Вся праздничная суматоха
утихает вечером 24
декабря. Верующие люди готовятся к
торжественной рождественской
службе, которая начинается в
полночь.**



На Рождество все окна сельских домов освещены свечами, поэтому среди местных жителей ночь перед Рождеством называется «ночь свечей»

Во многих деревнях незадолго до праздника женщины устраивают соревнования на украшение рождественских свечей. Эти украшения делались из полосок цветной бумаги, фольги, золотых и серебряных нитей, ярких лент.

За четыре недели до Рождества верующие люди приносят в церковь особый венок- Advent Wreat (Эдвент Рэт). Этот венок кладут на стол и закрепляют на нем четыре свечи, которые зажигают каждое воскресенье по очереди, сначала одну, потом две и так далее.



А в последнее воскресенье перед Рождеством зажигают все четыре свечи, символизирующие свет, который пришел в мир с рождением Христа.

На двенадцатый день Святок в Англии устраивали праздник – маскарад, напоминающий наши славянские забавы с ряжеными. Выбирали самого веселого шутника и называли его «Лордом беспорядка». Он подбирал для себя «свиту» и вместе они организовывали развлечения, танцы и маскарады.



Published at Summersby's Home Treasury Office
12 Old Bond Street, London.

К Рождеству англичане относятся чрезвычайно серьезно. За неделю до праздника дома тщательно убирают, протирают до блеска окна. Снаружи в окнах видны украшенные елки.

На двери каждого дома - зеленый венок из омелы, над дверью – разноцветные гирлянды – лампочки. Если собственного дома нет, то венком из омелы украшена дверь квартиры или комнаты. По старинному обычаю один раз в году а канун Рождества мужчины получают право поцеловать любую девушку, которая по любой причине остановится под



В конце XIX века американский изобретатель создал елочные электрические гирлянды, которые предотвращают возгорание и используются до сих пор.



В канун Рождества англичане украшают окна своих домов свечами или можжевельновыми венками со свечами, символизирующими добро и свет.



Все комнаты в доме украшают свежими еловыми ветками, а также другой зеленой растительностью: Остролистом с красными ягодами, которые символизируют кровь и страдания Христа; Плющом, символизирующим поддержку и веру в Бога; Омелой, которая изгоняет злых духов и приносит в дом покой, мир и уют.

Считается, что в Англии зародился обычай целоваться под веткой омелы. Всякий раз, когда молодая пара целовалась под веткой, юноша срывал ягоду; когда ягоды заканчивались, заканчивались и поцелуи. Эта веселая традиция сохранилась в Англии до сих пор: при украшении комнат букетики омелы есть даже на лампах и люстрах, и, по обычаю, вы можете поцеловать человека, стоящего в середине комнаты под букетиком омелы.



**А в магазинах ажиотаж; надо успеть
купить кучу подарков и запастись едой 24-
ого и 25-ого, так как 26-ого декабря
большинство магазинов закрыто**

**Нельзя упустить случай купить что-
нибудь давно желанное со скидкой.**



**Красными наклейками «SALE»
оклеены все двери и витрины
магазинов.**

**Во всех магазинах огромное количество
рождественских игрушек: маленькие
Санта-Клаусы, колокольчики, шары с
пожеланиями.**

**А 27-ого декабря снова магазины
открываются, и англичане бросаются
покупать вещи подешевле.**

**Скидки в послерождественскую неделю
– самые большие. В витринах магазинов
идет искусственный снег, игрушечные
опени везут игрушечного Санта-Клауса.**



Английский Дед Мороз Санта Клаус очень похож на нашего традиционного дедушку Мороза, отличие лишь в его убранстве. Санта наряжен в красно-белый тулуп с ремешком и поясом, красные штанишки и красную конусообразную шапку с белой оборкой.

А Рождественские подарки детям английский Дед Мороз кладет в чулок или носок.

Существует поверье, что английский Санта передвигается на ослике, с огромным мешком подарков, которые он раздает послушным детишкам, если они хорошо вели себя в уходящем году. Он залезает в

Рассказывают, что Санта-Клаус путешествовал как-то по воздуху и проник в дом через дымовую трубу. Спускаясь, он оборонил несколько золотых монет в носок, который повесили сушиться у камина. С тех пор, в Рождественский сочельник ребята стали вывешивать носки и чулки в надежде, что туда что-нибудь упадет. И сейчас в канун Рождества дети вешают на камин или край кровати рождественский чулок, чтобы Санта Клаус наполнил его подарками.



В каждом английском доме к Рождеству украшают разноцветными блестящими игрушками и сладостями ёлку, на её верхушке обычно укрепляют рождественскую фею или большую серебряную звезду.



Одна из традиций Рождества – рождественские открытки, на которых можно увидеть либо Санта Клауса, либо деревенские сцены прошлого века со снежными пейзажами, хотя снег на Рождество – явление редкое во многих частях Великобритании.

Первую рождественскую открытку нарисовал англичанин Хорслей в 1843 году. 1000 экземпляров открытки были проданы в тот год в Лондоне.

С усовершенствованием печатного производства популярность рождественской открытки ещё больше возросла, ведь появилась прекрасная возможность поздравить с праздником



*A
merry Christmas!*

А вы знаете, что англичане очень суеверны? Например: Англичане считают, что если в Рождественский день дует ветер, год будет счастливым. Если не хочешь болеть в течение следующего года, обязательно накануне Рождества съешь яблоко. А если хочешь быть счастливым, то съешь пудинг на Рождество. В Новом году будет столько же счастливых дней, сколько посетишь на Рождество домов, где угостят пирожком с мясом. Но если в этот день откажешься от пирожка с мясом, то весь год будут преследовать тебя несчастья. Ну а счастье будет в том доме, где огонь

Что же является традиционным рождественским угощением в этот праздничный день? Праздничный обед обычно назначают между двумя и шестью часами вечера. Собираются у кого-то одного из членов семьи.



Традиционные блюда в этот день – это вкусная индейка с брюссельской капустой и печёным картофелем, гусиный паштет и ветчина. На сладкое подают небольшие пирожные из мелко нарубленного изюма, миндаля и сахара . И , конечно, рождественский пудинг



Рождественский пудинг появился в Британии в 17-ом веке.

В наши дни его готовят из хлебных крошек, фруктов, специй, а перед подачей на стол обливают ромом и поджигают (поэтому его иногда называют «пудинг в огне»). На верху его по традиции устанавливают флажок Великобритании или кусочек остролиста.

Есть пудинг надо осторожно, так как в тесто хозяйка замесила серебряную пуговку, мелкие монеты, крошечный колокольчик. И тот, кто найдет монетки, весь год ждет благополучие; тот, кому достанется колокольчик, будет счастлив в семейной жизни; а подкова – это знак удачи в предстоящем году.



В ночь с 25-го на 26 декабря, Санта-Клаус кладёт под новогоднюю ёлку подарки. Утром, когда все просыпаются, то начинают открывать *коробки* в которых находятся праздничные *подарки*. Если семья большая и многодетная, то дом наполняется пустыми коробками, которые дети не всегда спешат прибрать, ибо их внимание приковано к содержимому... Видимо поэтому, этот день и стали называть в англоязычных странах «днем коробок», но при переводе на ряд языков сочли, что название «День подарков» более благозвучно.

Итак, 26 декабря англичане отмечают «Боксинг Дей»-«День подарков».



Раньше 26 декабря купцы выдавали всем, кто работал на них (продавцам, слугам, приказчикам...) своеобразные Рождественские премии – коробки с вкусной едой и лакомствами.

И в наши дни друзья обмениваются друг с другом сладостями, брелоками, елочными игрушками. Принято дарить подарки, одинаковые по стоимости.

Boxing Day (Боксинг Дей))– это не только выходной, он также известен как день шоппинга. В этот день в магазинах грандиозные распродажи, часто с невероятными скидками. Для многих торговцев он становится лучшим днем в



В прошлом в Англии был обычай – печь к Рождеству специальный хлеб. Испечь его должны были только в сочельник, между заходом и восходом солнца.

Рождественский хлеб представлял собой большую круглую лепешку, на которой перед выпечкой ножом вырезался крест.

Пекли такие рождественские лепёшки - круглые, с зазубренными краями и отверстием посередине; судя по форме, они должны были символизировать собой солнце.

И в сочельник перед заходом солнца все жители деревни собирались в церкви. По возвращении домой все садились за



Merry
Christmas



С Рождеством наступает всеобщее празднование: нет ни одного, даже бедного дома, где бы не отмечалось это событие. Наверно, не важно, когда мы отмечаем Рождество- 25 декабря или 7 января. Гораздо важнее, подарить своё тепло, заботу не только самым родным и близким, но и тем, кто в этом нуждается.



**С рождеством
Христовым!!!**